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Aufgabe 3.1:

Zeigen Sie, dass die Funktion

Wurzel : N → N vermöge Wurzel(n) = b
√

nc

WHILE-berechenbar ist.

Aufgabe 3.2:

Es seien L1 = {anbn | n ≥ 0} und L2 = {w ∈ {a, b}∗ | |w|a = |w|b}.

(a) Beweisen Sie, dass L1 entscheidbar ist.

(b) Zeigen Sie, dass L2 auf L1 reduzierbar ist (also L2 ≤ L1 gilt).

(c) Beweisen Sie, dass L2 entscheidbar ist.

Aufgabe 3.3:

Es sei Pot = {2n |n ∈ N} die Menge aller Zweierpotenzen. Zeigen Sie, dass Pot entscheidbar
ist.

Aufgabe 3.4:

Welche der folgenden Instanzen des Postschen Korrespondenzproblems besitzt eine Lösung?

(a) {(01, 011), (001, 10), (10, 00)},

(b) {(01, 011), (001, 01), (10, 00)},

(c) {(ab, bc), (a, ab), (bc, ca), (c, a)}.


